

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 10.863

Suscripción en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
Por trimestre... 5,50 \$
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50 \$
Por trimestre... 7 \$

MARTES 19 DE ENERO DE 1886

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva interés.

AÑO XXXVII

CARTA DE LONDRES.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Londres 19 Enero 86.

La semana política ha registrado muchos é interesantes detalles relacionados en su mayor parte con la política de las grandes potencias europeas. Respecto á las novedades ocurridas en la política interior, solo son dignas de notar la decisión de Mr. Gladstone para derrotar al ministerio Salisbury, propósito que seguramente realizará, dentro de breve plazo, y el triunfo del ya célebre diputado ateo Mr. Bradlaugh, el cual ha tomado hoy asiento en la Cámara empujando de la estupefacción general de todos los elementos conservadores. Respecto á Irlanda, no diré mas sinó que hace pocos dias se reunieron algunos irlandeses con el objeto de tratar sobre la instalación de una Cámara independiente en Dublín. Estas libertades, á dos pasos del triunfo de Mr. Gladstone, indican claramente que el porvenir de Irlanda cambiará muy en breve, á costa de sus eternos saemigos los conservadores.

Hablando de otro asunto, diré que Inglaterra se encuentra dispuesta á todo trance á continuar su comenzada conquista de Birmania, iniciando la política colonial de siempre. Esta determinación, que en un principio fué recibida aquí con gran entusiasmo, es ya objeto de algunas sensatas advertencias, las cuales indican la conveniencia de seguir una política mixta, con el objeto de evitar que Rusia se aproveche de las operaciones militares de Inglaterra, intentando un nuevo avance hácia las fértiles comarcas de la India.

La insurrección de Cartagena ha causado aquí muy mal efecto. En los círculos políticos, pero sobre todo en los financieros, se censura la conducta de los amotinados, diciendo que el crédito de España será siempre espuesto é inseguro, mientras nuestra política interior no tome un derrotero leal y desinteresado. Dícese también referente al asunto, que la insurrección no ha obedecido mas que á una operación bursátil, preparada desde hace algunos dias.

Las últimas noticias referentes á la ocupación por los alemanes de las islas de Samoa, dicen que estos han realizado la anexión.

Aunque los periódicos de Berlin desmienten el hecho, lo cierto es que lord Salisbury ha transmitido íntegro al Embajador alemán el telegrama recibido, en el cual dá concretos detalles de la ocupación el Cónsul de Inglaterra en Samoa.

Esta política de ocupaciones iniciada por Alemania en las Carolinas y extendida despues á un Reino reconocido por la Gran Bretaña, ha causado aquí pro-

fundo disgusto, que hace temer complicaciones para el porvenir.

Ultima hora: Corren rumores de haberse suscitado un conflicto entre Rusia y Alemania, propósito del decreto de espulsión de alemanes no naturalizados en el Imperio moscovita.

Las noticias recibidas de Asia dicen que los rusos continúan su movimiento de avance sobre Khorassan.

Agencia Hispano-extranjera.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

Se ha aplazado para mañana el Consejo de ministros que debía celebrarse hoy, bajo la presidencia del señor Sagasta.

Créese que en este consejo se ultimará definitivamente las combinaciones diplomáticas y la de consejeros de Estado. La diplomática está solo pendiente de una carta que de hoy á mañana deba recibir el señor ministro de Estado de nuestro ministro en Londres.

Dice *La Correspondencia*: «Con profunda pena transmitimos á nuestros lectores el siguiente telegrama que recibimos esta tarde, de nuestro servicio particular:

Cartagena, 17 (11:34 m).—El general Fajardo se ha agravado por consecuencia del exfacelo parcial del colgajo que cubre el mañon del miembro amputado. Sigue la fiebre.

El general Azcárraga y el auditor de guerra activan con su presencia la tramitación de los procesos incoados con motivo de la sublevación.

Redóblanse las medidas de precaución.

El vecindario está profundamente afectado con las noticias del grave estado del general Fajardo. — V. »

Parece que alguno de los cinco detenidos en Ciudad-Real por trabajos revolucionarios, está convicto de haber tratado de cortar varios puentes de Andalucía, entre ellos el famoso de Vílchias.

Dicen de Calatayud que en algún pueblo de aquella comarca mueren bastantes cardos de una enfermedad que dan los profanos en llamar colérica.

El general Fajardo continúa algo más grave en su estado general, según las últimas noticias.

Se espera que en breve llegue á esta corte el príncipe heredero de Portugal.

El gobierno ha ordenado á las autoridades de Cádiz que se quemen las ropas de todos los enfermos sospechosos que existan en los establecimientos públicos de Beneficencia y en las casas particulares.

—Un periódico de Girona dice que se ha dictado auto de prisión contra un conocido comerciante en aquella ciudad, en virtud de causa que se instruye en el juzgado de Figueras, por el descubrimiento de billetes falsos del Banco de España.

—Los detenidos en Zaragoza continúan presos. Un periódico de aquella localidad ha oído decir que dos de ellos serían conducidos á Cartagena y los demás puestos en libertad; pero el citado colega duda de la exactitud de esta noticia.

—Don Baldomero Figueras ha sido nombrado subgobernador de la Seo de Urgel.

—Según noticias de *La Correspondencia*, la duquesa de la Torre piensa fijar su residencia en el extranjero, y por esta causa ha puesto á la venta las fincas que posee en Madrid.

—Se cree que en el despacho que tendrá el martes con la reina el ministro de Hacienda, llevará á la firma gran parte, si no todo el arreglo de las oficinas provinciales y los desechos de traslación, nombramiento y cesantía de varios delegados.

—Parece que continúan en provincias las detenciones en personas sospechosas de complicidad en los sucesos de Cartagena.

—En Buitrago (Soria), y Aranda de Duero, había ayer alguna alarma por que no se tenía noticia en ninguno de estos puntos de los coches que hacen el servicio mútuo del correo, temiéndose estén detenidos por la nieve que ha caído en grandes proporciones.

—Como ayer circularon rumores de haberse recibido noticias de Cartagena que daban alguna luz sobre la importancia que se atribuye á la sedición fracasada, nos hemos personado en el ministerio de la Guerra, y se nos ha dicho que ningún indicio se tiene hasta ahora que justifique los rumores de que nos hacemos eco.

—La Iberia hace anoche la siguiente declaración:

«Las noticias inventadas por algunos periódicos, y que desautorizamos en otro lugar, sobre suspensión de destinos y reorganización de la carrera administrativa, han sembrado la alarma entre algunos funcionarios públicos que prestan asentimiento á ciertos rumores por absurdos que sean, siempre que de ellos se hace eco la prensa periódica.

Pueden tranquilizarse los empleados, en la seguridad de que el gobierno no se ocupa en estos momentos en los trabajos que le atribuyen los diarios á que nos referimos.»

—Dice *El Correo* que ha llamado la atención lo que insinúa *El Imparcial* sobre la conducta de algunas autoridades francesas con los emigrados; y lo

que también dice *El Globo* sobre el beneficio que á los conservadores pesimistas han de reportar las empresas revolucionarias, siendo de notar, á juicio del colega posibilista, que mientras cantonales muy conocidos guardan consideraciones á los conservadores cuando estos mandan, se lanzan á sus aventuras no bien entra en el poder un partido liberal.

—*El Globo* publica el siguiente telegrama:

«Valencia 16 (4:50 tarde).—Director *Globo*.—El gobernador, fingiéndose comerciante de granos, ha descubierto un respetable depósito de billetes de 100 pesetas falsos. Ha producido mucha satisfacción este servicio.—*El correspondiente*.

—Los nombres de los detenidos en Cartagena, son los siguientes:

Mannel Bartual Verdejo. — Santiago Cuevas. — Felgencio Rubio Enriana. — Juan José Martínez Casanova. — José Solano Huerta. — Salvador Azcoitia García. — Luis Garrido Pujarre. — Lorenzo Simón Román (s) Capullo. — Juan Cobacho Mateo. — Francisco Martín Arsenio. — Francisco Carreño Mora. — Baldomero Riejen Rosell. — Andrés Hernández García. — Ginés García (s) Carabias. — Waldo Ruiz Muñoz. — Trinidad Martínez Martínez. — Daniel Invar Echevar. — José Ortaño Ibañez. — Miguel Corbacho González. — José Ortigón Riojés. — Ensebio Ramírez Navarro. — Lorenzo Pérez. — José Saenz Rodríguez (s) Camama. — Francisco García Aguilar. — Juan Ripoll S'ohet. — Pedro Aleman Moreno. — Francisco Monguét Trigo. — Manuel Minguez. — Francisco Diaz Valcárcel.

—Se ha dicho que en Valencia se habían hecho varias detenciones de personas afiliadas á los partidos avanzados. De esto que los que han sido presos son divididos, pero no por sus ideas políticas, sino por su complicidad en una falsificación de billetes de cien pesetas del Banco de España. El descubrimiento se debe al gobernador de la provincia.

Se han ocupado un buen número de billetes y se ha descubierto la organización que tenían los falsificadores.

En los pueblos de aquella provincia circulan bastantes billetes falsos.

—Las conversaciones electorales son todo el asunto del día.

Los candidatos que asedian á los ministros son muchos, y el agua fria que se reparte en los ministerios no es poca, según el mismo testimonio de los interesados.

Lo que ahora sucede, y no sucedía en otros tiempos, es que se solicitan mucho las influencias locales, y sabemos de alguna provincia, como Tarragona, Málaga, Murcia, Badajoz y otras varias, en donde ya los candidatos de di-

ferentes partidos están solicitando el apoyo de los electores influyentes, y preparando alianzas y combinaciones, convencidos, como lo están, de que el gobierno no se ha de comprometer en favor de nadie.

—El director general de correos de Portugal, señor Barrios, ha conferenciado ayer tarde con el director general de Comunicaciones de España, señor Mansi, habiendo tratado y acordado en principio lo siguiente:

El establecimiento de cambio de paquetes postales, del giro mútuo, de hilos telegráficos directos por las tres fronteras, y el de aparatos rápidos.

Indudablemente son de gran interés los citados proyectos, tanto para el buen servicio público como para el Erario, y creemos que el señor ministro de Hacienda contribuirá no poco para facilitar el rápido establecimiento de tales proyectos.

—En los círculos políticos se hablaba anoche de una estensa carta que ha escrito desde Cartagena el señor Prefumo al señor Castelar, haciéndole curiosas é interesantes revelaciones acerca de los sucesos del castillo de San Julián.

El artículo que publicó ayer *El Globo* refleja el sentido de la carta en cuestión. —Segun noticias que debemos considerar del mejor origen, no es cosa hecha, ni bastante menos, el nombramiento del señor Balaguer para la presidencia del Consejo de Estado. El asunto está sin resolver, y todavía habrá que esperar á mañana por lo menos, pues hoy no habrá Consejo de Ministros por ausentarse el señor Gamazo á una breve expedición de caza, de la cual regresará esta noche ó mañana.

—Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha comenzado á remitir á la *Gaceta*, para su publicación, parte del escalafon general de los funcionarios de las carteras judicial y fiscal de la Península y Ultramar.

Parece que al formarse el escalafon han surgido algunas dudas acerca de la situación en que se encuentran determinados funcionarios, y con este motivo se piensa dirigir una consulta comprensiva de los puntos en que ha sido preciso fijarse para que puedan ponerse de acuerdo ambos ministerios y se publique despues el escalafon definitivo con todas las rectificaciones que sean precisas.

—Ha llegado á Madrid ayer S. A. el infante don Antonio.

—Es inexacto que haya enviado su dimisión el gobernador de Valencia, don Pedro Antonio Torres.

—El gobernador civil de Vizcaya ha descubierto una falsificación de billetes del Banco de España de 25 pesetas, de los cuales se cambiaron ocho en distintos establecimientos de Bilbao.

Los billetes falsos se diferencian muy

— 75 —

niñez desarrollada; Julia siguiéndolo en sus impresiones, y encubriendo su verdadero martirio amoroso.

La amistad y el cariño de Federico por Julia, no se pueden definir sino diciendo que en ella entra en primer lugar el respeto y la fé mas ciega en la razon de Julia, y el deseo continuo de hacerse grato á sus ojos y hasta la ligera aspiración envuelta en estos efectos de conseguir aún mas que la amistad de la jóven.

No se han dicho una palabra de amor, pero sí cariñosísimas de amistad, sin jamás separarse.

Julia va languideciendo, y Julia que aspiraría llegase el término de su sufrimiento, lucha incesantemente por desterrar esta idea que hará desaparecer los goces que siente su alma al ver á aquel niño siempre pendiente de sus miradas.

— 78 —

Es el 30 de Julio de este año: son las seis de la tarde, y Julia, su tia y Federico han dado un corto paseo, y á las siete han vuelto á casa para comer.

Animada pero triste ha sido la comida, y al finalizarla han sonado las nueve.

Ninguna ocasión mejor para contemplar la luna, pero en su extensión grandiosa, en el silencio de la naturaleza, en su espacio resplandeciente limitado por el cielo, la tierra y los árboles, fuera de las alegrías mundanales, de la bulliciosa sociedad.

Y determinan ir á la Alameda, grande, magestuosa, solitaria, bañada por la pálida luz del astro melancólico, llena de encantos, de delicias, de embellezos, de perfumes vagos de armonías dulces y de brisas suavísimas.

A la Alameda, jardín de hadas, paraíso de brujas, alcázar de la espléndida melancolía, donde se puede llorar gozando, donde lejos del ruido vulgar del mundo, solo se escuchan

II.

Muy pronto hará tres años que Julia abandonara su país natal, para vivir en Valencia con una tia suya, única familia con que contara.

Julia, blanca y rubia, de ojos garzos y de pelo castaño; natural y elegante en su atavío, siempre suspira; la melancolía es la eterna esencia de su alma, que solo se atreve á escapar su dolor dentro de ella misma. Muerta al parecer su mirada, revela sin embargo pasiones delicadísimas é intensas: de un ángel en carácter, tiene todas las santas cualidades que hoy son estrañas á la tierra; pero ama inmensamente, y en silencio llora, porque las lágrimas son el pasto eterno de sus ilusiones, y el manantial más rico y purísimo de su alma.

El dolor lo espresa con suspiros, el placer y los encantos que se puede fin-

10

IV.

Federico y Julia han visto rodar ante sus ojos dos años y medio de la amistad mas pura, de la felicidad más tranquila y mas amargada.

El primero siempre cariñoso y solícito, la segunda sintiendo y muriendo.

Ni una palabra de amor ni nada que pueda significar el fuego de su pecho; ni una mirada, ni niugon movimiento dan á conocer lo que sufre Julia, y sin embargo, la amistad de Federico es demasiado respetuosa, tanto que cualquiera pudiera interpretar, que en aquella amistad habia otra cosa que principiaba á nacer.

V.

Cuántos momentos han pasado juntos, Federico jovial y jugueton en su

poco de los legítimos é imitan la emisión de primario de Enero de 1884, que son de color encarnado. Se conocen los falsos porque tienen más clara la tinta de la viñeta central y más ancha por arriba la faja de la orla, leyéndose en letras mayores la repetida palabra *veinticinco*.

Han sido presos y entregados á los tribunales dos presuntos autores de la colocación de esos billetes falsos.

—Se confirma que el general Azórraga permanecerá en Cartagena hasta que se deparen bien los hechos allí acaecidos recientemente.

—Ha debido llegar á Cartagena, llamado nuevamente por la familia del general Fajardo, el mélico militar señor Ledesma.

—Por el ministerio de Estado se ha enviado una circular á los representantes de España en el extranjero dándoles cuenta detallada del alcance de la sedición de Cartagena.

—Ayer juró en manos del mayordomo mayor de Palacio el cargo de médico de Cámara el señor Sanchez Ocaña.

—Según dice *La Epoca*, el gobernador de Madrid parece decidido á prohibir toda representación donde salgan á escena caricaturas de hombres públicos, y lo mismo que anteañoche hizo en el teatro Martín, piensa realizar con las demás empresas que incurran en estas faltas.

—El lunes, martes y miércoles de la semana próxima, á las once de la mañana, se celebrarán en la Real Capilla solemnes rogativas públicas por el interesante estado de S. M. la reina regente.

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 17 de Enero de 1885.
Sr. Director de EL DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Los castelanos se reunieron anoche en casa de don Emilio, en número de veinte, más algunos que estuvieron representados, acordando acudir á la lucha electoral, formándose al efecto un comité central compuesto de los que actualmente tienen representación en el parlamento, y de los ex-diputados y ex-senadores del partido, y una comisión ejecutiva que la forman los señores Meléndez, Cepeda, Morayta y don José Hilario Sanchez.

Como es natural, entre los asistentes se habló de lo ocurrido en Cartagena censurándose generalmente toda clase de intransigencias, así como el que se acuda al terreno de la fuerza cuando por el camino de la legalidad, abierto á todas las opiniones, se puede llegar á la meta por los que tengan verdadera fuerza entre las clases populares.

Esto mismo hace su órgano en la prensa, al ridiculizar á los que llama impenitentes y románticos imitadores de la revolución francesa, cuando tan diferentes son las circunstancias porque atraviesa nuestro país.

Hablando de otra cosa, se dice que los pesimistas continúan explotando el mismo filón de siempre, es decir el de las crisis continuas, suponiendo ahora que la provisión de la presidencia del Consejo de Estado ha sido causa de que entre los ministros se haya dado una ver-

dadera batalla, de la cual habrían salido maltrechos los elementos templados de la fusión, y que ello sería causa de la salida del señor Gamazo.

El estródo del general Fajardo es de bastante gravedad, haciendo los hombres de ciencia supremos esfuerzos para salvar su vida.

Sigue el gobierno en su laudable tarea de investigar las causas á que lo ocurrido en Cartagena obedece y adopta las convenientes precauciones para evitar se reproduzca algún chispazo en otro punto en el caso de que pudiera tener ramificaciones el complot.

Ha circulado el rumor de haber sido detenidos anteañoche en las prisiones militares de San Francisco cuatro sargentos de esta guarnición, y de que se han verificado algunas detenciones en varias provincias.—*El correspondiente*.

Gacetillas.

—**Venga de ahí.**—Cuando vemos en los colegas de otras provincias noticias referentes á la creación de cocinas económicas, donde las clases necesitadas pueden adquirir á precios reducidísimos la conveniente alimentación, pura y nutritiva, surge en nuestra imaginación la idea, ya antes de ahora indicada, de lo útil que sería llevar á la práctica este pensamiento, que es probable ayudara á desterrar la vagancia disfrazada con el traje de mendicidad. Los verdaderos pobres encontrarían en ellas socorro más positivo, puesto que los que hacen uso continuo de la caridad distribuyendo piadosamente limosnas que muchas veces disfrutan los que han tomado de la demanda como un oficio más ó menos lucrativo, y otras va á parar á manos de gente forastera y desconocida, adquirirían bonos que entregarían á los imposibilitados de poder librar su alimentación por medio del trabajo que honra. Tal vez fuera de excelente resultado la creación al efecto de una junta ó sociedad benéfica, que, acudiendo á la suscripción voluntaria entre el vecindario, pudiera crear las cocinas, á la vez que hacer la distribución gratuita entre cierto número de pobres.

—**Más vale así.**—Con posterioridad á la carta en que se nos decía que nada se había adelantado respecto al nase á los Municipios de la administración y recaudación del impuesto de consumos, nos escriben que el señor Ministro de Hacienda se halla bien predisposto en favor de la reforma; y sería conveniente se gestionara activamente por las personas que están en posición de hacerlo para que Córdoba no quedara rezagada en este asunto, de preferente atención si se tiene en cuenta la situación del arario municipal como consecuencia del déficit producido en los ingresos por este concepto.

—**El vigía.**—Es el mundo una herrería—á la que cuadra el adagio,—que visne á decir en suma: ó herrar ó quitar el banco.

—**Teatro Principal.**—Esta noche se pondrán en escena en este coliseo, por la compañía dramática que dirige el señor Quiroga, la comedia en dos actos y en verso, original del festivo autor don Miguel Echegaray, titulada *Por fuera y por dentro*, y la zarzuela en un acto, letra de don Mariano Pina y música

de don Angel Rubio, titulada *Ma somos tres*!

—**Cédulas personales.**—Conviendría que por el digno jefe de la Administración de Hacienda de esta provincia se destinara mayor personal para la expedición de este indispensable documento, con objeto de que los que tienen necesidad de acudir en demanda de él no se vieran obligados á perder un tiempo precioso, esperando que les llegue el turno para que les sea estendido. Se nos ruega hagamos esta petición, y concida la galantería y amabilidad del señor Gomez de la Torre, no dudamos serán atendidos en lo posible los peticionarios.

—**Limosna.**—Nuestro dignísimo Prelado, siempre caritativo, ha dispuesto repartir una importante limosna, consistente en 2858 vales por medio kilo de pan, que serán distribuidos mañana entre la clase proletaria en celebración de los días de S. E. I., cuyo desprendimiento será colmado de bendiciones por los necesitados, como justo premio á su caridad insigotable.

—**Academia.**—En la sesión ordinaria celebrada la noche del sábado último por la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de esta capital, leyó un curioso trabajo de antecedentes sobre el *Gremio de la platería cordobesa*. el académico numerario señor don Rafael Ramirez de Arellano, lectura que fué escuchada con suma complacencia por los académicos asistentes. La Academia acordó expedir un título de correspondiente, á favor del señor don José Escalambre y Neyra, autor de la obra *La Mujer*, recientemente publicada y al que felicitamos por esta distinción.

—**Perlas y lágrimas.**—Las lágrimas yo comparo—con las perlas de la mar,—que ambas tienen igual forma,—nacen en la oscuridad,—las unas, bajo las olas,—las lágrimas, donde están—los más puros sentimientos,—la causa de nuestro élan—en el corazón, depósito—del amor y la amistad—donde las luchas se fraguan—y las pasiones están.—En las rosadas mejillas—de una mujer ideal—tan hermosas, cual las vírgenes—de severa Catedral, ¿qué son lágrimas? son perlas,—perlas que rodando van,—y que en su interior encierran—un poema singular,—los conjetados suspiros—de la alma que se afana—buscando por la tierra—en busca de un ideal.—¿Qué son las perlas purísimas—que buscan la oscuridad—de la concha acarada?—son... las lágrimas del mar, que tras el fuerte oleaje,—tras la ronca tempestad,—cuando las olas sumisas—las playas van á besar,—parece que están llorando—por el furioso huracán,—que hundió á la velera nave—en su límpido cristal.—Las lágrimas son consuelo,—las perlas fastuosidad,—las primeras destinadas—á los que sufriendo están,—y las segundas al cuello—de una hermosa,—en el collar—que aprisiona su garganta,—amassado con azehar.—¡Cuántas veces esas perlas—lágrimas han de costar!—y cuántas estas cosas—en perlas se volverán.—¡Oh juventud del cariño!—amor que velando estás—de la pasión los altares,—dife á la dicha fugaz,—di á esos sueños de ambiciones—que nos roban calma y paz,—que vale más una lágrima—que esas perlas de la mar.

—**Junta general.**—En la celebrada anteañoche por la Sociedad del Circulo de la Amistad, Liceo artístico y literario, fueron elegidos nuevamente por unanimidad miembros de su Junta directiva los señores que venían ejerciendo los respectivos cargos en el año anterior, lo cual demuestra el celo de los miembros en el desempeño de sus puestos.

—**Noticias frescas.**—¿Han visto ustedes qué tiempo está haciendo por estos mundos? La temperatura estuvo anteañoche entre Pinto y Valdemoro, frío que es lo mismo, que unas veces hizo frío y otras no hizo calor, pero hubo momentos, escasos por mas señas, que dejó de correr el *agradable* gris que domina desde hace varios días. A la caída de la tarde, espesas nubes cubrieron la atmósfera amenazando lluvias, que por el momento se quedaron en proyecto. Antes de amanecer se resolvió el problema y empezó á llover. Pero no por esta novedad cesó el frío; al contrario, el aire sopleaba con fuerza, poniendo en un brete á la doliente humanidad, en vista de que la capa y todo género de abrigos resultaban ayer deficientes. Hasta mañana, si Dios quiere.

—**Paseo.**—A pesar de lo desapacible del tiempo, fué anteañoche muy numerosa la concurrencia que acudió al espacioso paseo de la Victoria. El número de carruajes que circulan por la calle central, también era extraordinario. La banda de música que hábilmente dirige el señor Lucena, tocó de tres á cinco algunas piezas de su abundante repertorio.

—**Otro caso.**—Al accidente que, según ayer dijimos, había ocurrido á un pobre hombre en la calle del Paraíso, tenemos que agregar otro nuevo, que por desgracia tuvo el mismo ó análogo resultado. Anteañoche entre nueve y diez fué encontrado un hombre tendido en el suelo en las inmediaciones de la Puerta de Gallegos. El infeliz estuvo en aquella situación hasta que unos militares le prodigaron algunos auxilios. También se buscó al municipal del distrito y no se encontró. Es necesario corregir este abandono, porque de otro modo pueden verse sus fatales efectos, si como viene sucediendo, no recorran los guardias las calles de sus respectivas demarcaciones con la oportuna debida, tal y como lo expresa el reglamento porque este cuerpo es rig.

—**Subasta.**—El 20 se subasta en el juzgado de la izquierda de esta capital la casa número 16 calle Juan Vaca, de Adamuz, apreciada en 2879 pesetas.

—**Efemérides.**—Hoy.—1418.—El rey de Inglaterra toma á Rouen.—1795. Toma de Amsterdam por los franceses.

—**Vida alegre y muerte triste.**—En las noches del sábado y domingo últimos se puso en escena el drama del título con que encabezamos estas líneas, última producción del eminente autor don José Echegaray, en el coliseo de la calle de Ambrosio de Morales. *Vida alegre y muerte triste*, era una obra desconocida en esta capital: así pues, ha sido muy numerosa y escogida la concurrencia que asistió las expresadas noches al Teatro Principal, dessea desconocer este drama del aplaudido autor de *El Gran Galeoto* juzgada ya favorablemente por la crítica que con

unánime juicio tributó sus aplausos á esta obra, al estranarse en Madrid, como bien estrano tratándose de los dramas de Echegaray, objeto siempre entre los críticos de vivas y apasionadas discusiones. Nos creemos dispensados, pues, de emitir sobre esta obra, nuestra humilde opinión; si diremos, y esto únicamente en apoyo de lo que en su día hubo de manifestar la prensa madrileña, que en *Vida alegre y muerte triste*, el géoio del señor Echegaray sigue un nuevo rumbo, una tendencia más moral, si se nos permite la frase, que hace simpático el asunto de su último drama á aquellos que hasta hoy habían mirado con cierta reserva la escuela literaria del eminente poeta, tachada vanamente de realista en absoluto por algunos, siendo así que en la mayoría de las producciones dramáticas de este autor, nótanse puntos del más prótico romanticismo, que se halla compensado en otras, en el drama que nos ocupa por ejemplo, con un carácter dominante en que la nota humana desocella. La exposición de *Vida alegre y muerte triste*, hecha en el primer acto, es verdaderamente magistral, abriendo en situaciones dramáticas de gran efecto los actos segundo y tercero, donde la acción, sin embargo, adolece de alguna ligereza, que el genio del autor ha hecho menos sensible, merced á la brillante versificación de esta obra, esmaltada de deslumbradoras imágenes y hermosos y elevados pensamientos; finalinos parece asimismo algo violento. Echegaray no podía apartarse de sus tradiciones, y el desenlace de su drama exigía una víctima, que aunque recibiera el justo castigo debido á sus maldades, podía esto no obstante haber escogido el señor Echegaray otro medio más suave que el de una estrangulación para hacerla desaparecer de escena, en aquel cuadro final, que la luz del arrepentimiento alumbraba, emanada del corazón de la protagonista, y de las virtudes de aquella niña, de aquel ángel que Dios envía en sus últimos momentos al que dispuso su vida entre erúpulas y orgías. El desempeño de *Vida alegre y muerte triste* ha sido muy esmerado por parte de todos los artistas de la compañía que dirige el señor Quiroga, mereciendo justos plácemes, tanto esta como las señoras Suarez y Monjardin, y el señor León, y todos los demás encargados de interpretar esta producción, como así lo comprendió el numeroso público, que hubo de aplaudirles en diferentes ocasiones, llamándolos al palco escénico á la terminación de la obra, en medio de entusiastas aplausos.

—**Poco queda.**—Mañana cumple el plazo para la presentación en las Secretarías de las respectivas Universidades de los títulos de los Doctores de las diversas Facultades, que desean tener voto en la elección de Senadores por referidos Establecimientos de enseñanza. Hasta el sábado iban presentados veintita y ocho títulos en la de Sevilla, entre ellos tres expedidos en 1833.

—**Velada.** El viernes próximo se verificará en el Centro Filarmónico una de sus agradables reuniones literario-musicales, en la que la sección vocal ejecutará la preciosa barcarola estrenada con éxito en el último concierto de Gran Teatro.

—**¡Qué bonito!**—Un individuo que sin duda no tendría en qué entre-

gir, con las lágrimas que insensiblemente brotan de sus ojos.

Diariamente vá á una casa de tertulia y allí ha visto á Federico, el tipo encantado de sus ilusiones, el solo objeto de su ambición, el ser por quien muere, y el ángel idealizado de sus sueños.

Todos los días lo vé, y todos los días sufre y todos los días goza, y las lágrimas son su solo consuelo.

Imposible le presenta su imaginación la realización de sus amores: imposible que Federico se fije en sus encantos.

Por qué el desaliento se anida en su pecho, por qué no puede creer en nada que le sea favorable, por qué siempre le ha rodeado la fatalidad y la desgracia con su manto de plomo?

¡Pobre Julia, pobre Julia!

VII.

Con la tristeza mas profunda, con el dolor mas intenso, con la amargura mas inconsolable, ha anunciado Federico á Julia que su padre le llama á su lado.

¿Por qué este sentimiento de Federico? ¿Por qué el niño alegre y risueño, cuando la sociedad con Julia no le brinda ninguno de los placeres de su bella edad de oro, siente tanta amargura, tanta angustia, tanta desesperación al anunciar á Julia su partida? El respeto y oscuras socioidad y amistad que le profesa, ¿se habrán podido transformar con el tiempo en otro sentimiento? ¿Quién sabe de lo que es capaz el corazón? ¿Quién sabe los tesoros y éxtasis de infinitísima ternura que puede encerrar un alma?

VIII.

Federico ha sido convidado por la tía de Julia á comer con ellas.

VI.

Miradlos van juntos y sonriendo. Julia lleva del brazo á su tía, y Federico, alternativamente, al lado de la una y de la otra.

Suelto y erguido Federico con sus mejillas sonrosadas, su naciente barba de seda, y su pelo lacio y espeso, pero de un brillo y suavidad deslumbradora, sonrie y juguetea con una flor que Julia le ha dado.

Julia, blanca y pálida, soñando delicias y sufriendo martirio, lo mira y se encanta de deleites, y hablan, por hablar, de todo.

Algunos momentos sin que por nadie se advierta, brotan las lágrimas de los ojos de la joven.

Y esto que Julia siente delante de Federico, se expresa de distinta manera á sus solas, pues deja su imaginación volar únicamente por los campos de las ilusiones mas encantadas.

III.

Federico tiene diez y ocho años: de regular estatura, pero esbeto y fornido, es delicadamente elegante.

La expresión total de su rostro regularizado y perfecto, es simpático, agradable, y templada la vivacidad de su mirada un tinte luctuoso que expresa los tesoros y la bondad de su alma.

Federico es la modelación griega, es la perfección de la estatuaría, es la belleza divina, la belleza humana y la belleza mitológica.

Federico es el alma del niño inocente, alegre y dócil, en el cuerpo en la forma del hombre más desarrollado.

Y Federico es el bello ideal en que se ha fijado Julia, y lo que constituye el martirio y el poema de su existencia.

tenerse, rompió en la madrugada de anteaer de una pedrada los cristales de un farol del alumbrado público de la calle de Valladares.

Traslado.—Ha sido destinado á continuar sus servicios en la provincia de Badajoz, el ingeniero primero que servía en la división hidrográfica de Córdoba, señor don Francisco García Zamora.

¿Aun más?—Dícese que en algunos puntos de Extremadura han ocurrido há poco casos de triquinia, ocasionando la consiguiente alarma en todas partes por ser grande el número de embutidos que de aquella región se exportan. Suponemos se aumentará la vigilancia en Córdoba para evitar contingencias, sometiendo á examen los productos que vayan con destino al mercado.

¡Ah, valiente!—Un mozo de cordel de la plaza de las Tendillas se permitió anteaer echar una cana al aire. El hombre tragó mosto hasta dejárselo de sobre, y pronto invadieron su cabeza los espíritus alcohólicos. En indicado lugar dió su correspondiente espectáculo, y el municipal del distrito hizo todo lo que pudo por que cesara el mozo en sus desahogos; pero lo único que consiguió el funcionario fué que el mozo se divertiera un rato con él, y que recibiera para recuerdo un soberbio golpe en la nariz, produciéndole una fuerte contusión. Despues se verificó el encierro en el depósito municipal, en donde pasaría una noche de primera.

Tribunal.—El nombrado por el Rectorado de la Universidad de Sevilla para actuar en las segundas quincenas de los meses de Enero, Mayo y Setiembre del año corriente en la Escuela Normal de Maestros de esta capital, lo forman los señores don José del Rio de la Bandera, don Domingo Clemente, don José Moya Córdoba, don Nicolás Dalman y don Enrique Villegas.

Datos.—Durante la primera decena de este mes nacieron en el distrito de la izquierda de esta capital 12 varones, uno ilegítimo, y 8 hembras, una ilegítima. Murieron 17 varones y 9 hembras.

Candidatura.—Sabemos que presentará la suya para una de las Senadurías por la provincia de Cárdenas, Isla de Cuba, en las elecciones próximas, nuestro distinguido amigo el rico hacendado y propietario en la península señor don José González y Vega, cuyas dotes de ilustración y arraigo le hacen acreedor á aquella alta investitura.

Documentación.—Por la Dirección general del arma de Caballería se ha remitido al regimiento de Cazadores de Villarrobledo la documentación del capitán don Joaquín Zaluzeta.

Pequeñeces.—El guardia municipal del distrito ha pasado el oportuno parte de un ceño que arroja aguas sucias á la vía pública en la calle de la Pierna.

Suprimida.—Lo ha quedado la plaza de ayudante de la escuela de niños del distrito de la Catedral de Córdoba, por muerte del que la ejercía.

Permisos.—Se han anulado todos los concedidos á diversos ingenieros para servir á empresas ó particulares en provincias distintas de aquellas en que están destinados.

Mal ejemplo.—En el patio de los Narajos blasfemaba horribilmente anteaer tarde un beodo, causando tal escándalo que tuvo que acudir el guardia del distrito, por quien fué trasladado al depósito municipal.

Destino.—Lo han obtenido en la reserva de Córdoba el teniente de infantería don José Cabello, y el alférez don Mariano García Martínez.

Leña.—Una muger, vecina de la calle del Verdugo se presentó ayer en la inspección de órden público, lamentándose de que otra muger, tambien vecina de la misma casa, le habia dado un golpe con una badila, de cuyas resultas tuvo que acudir á la casa de socorro del distrito, en donde le curaron una herida en la cabeza. El juzgado tiene conocimiento del hecho.

Consejos.—La Higiene, periódico profesional que se publica en Madrid, dá los siguientes saludables consejos, que deben adoptarse para el régimen de vida del presente mes. «Con sobrada razón llamaban los antiguos á este mes la *cuesta de Enero*. Para todo el mundo, pero más aun para los ancianos, los niños y personas débiles, es difícil vencer las crudezas de Enero como trepar una pendiente escarpada. En nuestro país resulta este mes más peligroso, porque sus dias claros y sus noches despejadas engañan á los incautos. Más que los

abrigo exagerados y los repletos braseros, estufas ó chimeneas, aprovecharán: un ejercicio activo, los baños de esponja ó las duchas con agua fría, una alimentación nutritiva y copiosa, y mantener en las habitaciones alguna humedad, que las vidrieras se encargarán de ir robando durante las noches.»

Los felicitamos.—El sábado se habrá verificado la boda del ex-ministro de Hacienda, nuestro antiguo y respetable amigo señor don Fernando Cos-Gayón, con su bella sobrina la señorita doña Teresa Travesí y Cos-Gayón.

Administración.—En la de los señores marqueses de Viana, en Córdoba, plazuela de Don Gómez, se subastan el 22 del corriente mes las ramas de acebuche de la dehesa del Sotillo de Matalla.

Permuta.—Se ha informado favorablemente la solicitud por el maestro de la primera escuela de niños de Villanueva de Córdoba y el de la segunda de Hinojosa.

Exposición.—Una ha redactado el cuerpo de aspirantes á la Judicatura, para que el señor ministro de Gracia y Justicia facilite su pronto ingreso en la carrera judicial, concediéndole por lo menos el segundo turno del artículo 35 de la Ley adicional á la orgánica.

Pensamiento.—El duelo puede considerarse como el heroísmo de la barbárie antigua, y el sarcasmo de la civilización moderna.

Plegos.—Uno de los siete presentados al concurso para la adquisición de 70 000 toneladas de carbón nacional y abiertos el viernes último, era de la Sociedad metalúrgica de Balmez.

Cantar.—Me abrasa el fuego á tu lado—mientras fría te mantienes.—No estrañas ya ver incendios—producidos por la nieve.

Accidente.—Segun telegrama de Cabeza de Buey, al pasar el tren por Almorchón há pocos dias, cayó á la vía un empleado y se fracturó una pierna.

Prevencción.—Se ha hecho una al alcalde de Pedroche para que el municipio dé casa decente y capaz al maestro sustituto de aquella escuela.

Olivares.—Además de los anunciados, se subastan en el juzgado de la izquierda de Córdoba una suerte de olivar, sitio del Puente de Posada Nueva, por el tipo de 1 453 pesetas, y otra del pago de la Muela, por el de 1 955, ambas del término de Adamuz.

Local.—Se ha ordenado al alcalde de Fuente Objuna que inmediatamente se mejoren las condiciones del local de la escuela de la aldea de Cañada del Gamo.

Despeñaperros.—Dicen de Jén que en aquel punto siguen destacadas de la guarnición de Córdoba dos compañías de infantería de línea, una de ingenieros y un escuadrón de caballería.

Víctima del deber.—Se halla en Málaga de suma gravedad un guardia civil, que fué herido al mediar en una cuestión en la barriada del Polo.

Acesoría.—Está vacante la de Marina de Huelva.

Marbella.—Se cree que el foco de donde allí ha partido la invasión colérica, es el arroyo llamado «Rio verde», cuyas aguas se tienen por contaminadas del «bacillus virgula.»

Buen efecto.—Lo ha causado en la provincia de Málaga y sus límites, la noticia de haber sido capturada recientemente por el benemérito cuerpo de la Guardia civil una cuadrilla de bandidos que venían realizando algunos golpes de que la prensa habia dado cuenta.

Estado sanitario.—Va mejorando el de Algeciras, donde solo se registraron el sábado 2 invasiones y 2 fallecimientos.

Golpe de mano.—Una de estas noches le fué robado cuanto llevaba en las calles de Málaga al ordenanza de la intervención de los ferrocarriles andaluces. Parece que intervino un hombre disfrazado de muger para atraer incautos.

Inspección facultativa.—La pide la prensa sevillana en la estación de San Bernardo, á la llegada de los trenes de la línea de Cádiz, para impedir la entrada de las procedencias de Algeciras.

Caza menor.—El 25 se subastará la de la dehesa boyal de la Rinconada.

Periódicos.—Los de Almería desautorizan el rumor que ha circulado de haberse presentado un caso de cólera en el Mansi.

Melodrama.—Anteaer se habrá estrenado en Sevilla uno en cinco actos sobre asuntos de cierta causa célebre, con el título de «El Soldado de San Marcial.»

Pozos.—Se han mandado cerrar en Málaga todos los que se encuentran en malas condiciones. Bien hecho.

Descarrilamiento.—El tren mixto procedente de Madrid, llegó anteaer á Sevilla con notable retraso, á consecuencia del descarrilamiento ocurrido por haberse interpuesto en la vía una res vacuna, que quedó destrozada.

Escuela pública.—Se ha inaugurado con grande concurrencia la de Corumbela (Málaga), reconstruida por el Fomento de las Artes de Madrid.

Raza egipcia.—Por robos de caballerías han sido detenidos en Valdepeñas un gitano y su muger.

Comisión.—Los señores Montero Rios y Gamazo han ofrecido atender las aspiraciones de los Sanadores y Diputados de las provincias larineras.

Sociedad.—La económica de Teruel vá á crear, como habíamos indicado ya, un Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

En un restaurant.—¿Es usted el amo?—Si señor.—Pues le advierto que he encontrado en la sopa un pelo negro muy largo.—¿Y qué culpa tengo yo de que mi cocinera no sea rubia?

Así.—En el parlamento djamarqués se ha presentado un proyecto de ley concediendo grandes ventajas á la azúcar de remolacha producida en el país.

CHARADA.

Prima segunda tercera que tiene mucho amor propio, se una dos y tercera siempre en dar celos á su novio, que apesar de esto, no piensa más que ser fiel á su todo.

Solución á la charada anterior
CAR-LO-TA.

La Emulsión de Scott no es un remedio nuevo, pues hace años que se está usando en varios países, y siempre ha dado y está dando los mejores resultados.

A esto es debido que ha tomado casi generalmente el lugar del aceite de hígado de bacalao. Su gran poder curativo es maravilloso en casos de tisis en el primer periodo. Sus propiedades sanativas y vivificantes, unidas á sus calidades balsámicas y calmantes cuando hay inflamación de la garganta y pulmones, se ven y se hacen sentir inmediatamente al principiar á tomar el medicamento.

El Aceite del Serrallo y La Jerezalina son sin género alguno de duda las dos especialidades más recomendables para regenerar el cabello y para teñir la barba. El éxito que han obtenido estos dos productos químicos en el corto tiempo que llevan de explotación y las numerosas cartas que obran en nuestro poder ponderando sus excelencias, dicen en su favor mucho más que cuantos ejemplos pudiéramos presentar.

DAD HIERRO á vuestra hija, decla un médico consultado por una madre acerca de su hija, que sufría de anemia y palideces de color.—¿Pero qué hierro dará á mi hija? pregunta la madre.—El HIERRO BRAVAIS, respondió el doctor, pues es la preparación que más se aproxima á la forma en que el Hierro está contenido en la sangre, y por consiguiente sus efectos son superiores á todos los demás preparados ferruginos.
En todas las Farmacias.—Exigida la firma.

RELACIONADO CON LOS QUE DESEEN REDIMIRSE DEL SERVICIO MILITAR.

A consecuencia de varias proposiciones hechas al gobierno de S. M. para poder ingresar voluntarios á Ultramar y obtener las mismas ventajas que tiene don Ramón Felip concedidas en R. O. de 24 de Junio último, se formó expediente, el cual pasó, como era natural, al Consejo de Estado para su resolución.

Examinados todos los antecedentes y sus circunstancias con la atención, escurpulosidad y rectitud de tan alto cuerpo, y por corresponder á un asunto de tanto interés para el país, y en particular para los padres que han de redimir sus hijos del servicio militar, ha resuelto dicho Consejo de Estado, que no puede haber otra concesión que la otorgada á don Ramón Felip en R. O. de 24 de Junio.

A los grandes labradores y olivaderos de Andalucía.
Aviso importante.

Durante el presente mes y el entrante, los señores olivaderos podrán ver funcionar diariamente, en la fábrica de aceite establecida en el molino de San Rafael, Córdoba, de la propiedad del señor don Manuel Ojalla de la Torre, una nueva prensa Cousinou, doble alternativa que prensa á razón de 10 fanegas por hora, ó sean 90 fanegas de aceituna, desde las siete y media de la mañana á las cinco de la tarde; la nueva prensa Cousinou solo necesita un personal de cinco hombres, cuatro en su mecanismo y uno por el transporte del fruto al molino.

El inventor de la nueva prensa para aceituna, señor Cousinou, suplica á los señores olivaderos de la región andaluza que deseen proveerse de la correspondiente maquinaria para la extracción del aceite, tengan la bondad de pasar á ver funcionar la nueva prensa de su invento que durante el mes actual y el entrante está funcionando en el molino de San Rafael, Córdoba, propiedad de los señores don Manuel y don Juan Ojalla de la Torre, cuyos señores se mostrarán propicios y gustosos en dar toda clase de explicaciones acerca de tan útil maquinaria para el progreso de la industria olivarera.

ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA

Nota de los gastos causados durante la semana comprendida del 7 al 12 de Diciembre último, en las obras de reparación de los empedrados de las calles de esta capital, cuyos trabajos se han efectuado bajo la dirección del Arquitecto titular y la inspección de la Comisión municipal respectiva, á saber:

	Pts.	Cts.
Jornales.		
Por los del encargado de la obra, oficiales y peones ocupados en dicho servicio en expresado periodo.	132	38
Materiales.		
A José Córdoba por el suministro de arena y transporte de tierras.	23	90
A Antonio Navarro por suministro de piedras.	14	50
A José Aguilar, por ocho astiles y dos rodillos de madera.	8	
Total	178	78

Lo que con arreglo al artículo 166 de la vigente Ley municipal, se publica para conocimiento de este vecindario. Córdoba 14 de Enero de 1886.—Bar-tolomé Belmonte.

Boletín religioso.

—Hoy, San Gumersindo y San Siervo de Dios, mártires de Córdoba.—Mañana, San Fabian, papa, y San Sebastian, mártires.

—JUBILLO CIRCULAR.—Hoy, en la Parroquia de la Magdalena, por don Rafael Chacon, en sufragio de su difunta esposa doña Antonia Biedma.

—Tercer día de solemne quinario al Dulce Nombre de Jesús, en la Real Iglesia de San Pablo, á las oraciones, costeado por varios devotos, rezándose el Santo Rosario, letanía, meditación sobre la vida de Jesús, oraciones propias, cinco padrenuestros con cinco coplas en honor de las cinco letras de que se compone el nombre de Jesús, cantadas por un escogido coro de niños. Hay concedidas muchas indulgencias á todos los fieles que hagan este santo quinario en cualquiera iglesia del órden de predicadores.

—Tercer día de solemne quinario al Dulce Nombre de Jesús, en la Iglesia del Convento de religiosas de Santa Isabel de los Angeles, dando principio á las cuatro de la tarde con el Santo Rosario, Letanía cantada, despues las cinco coplas de los Padres nuestros, Gozos, Salmo y antífona con su verso y oración: predicará el señor don Gabriel Cazoria.

—Ejercicios espirituales para señoras en la Real Iglesia de San Hipólito: darán principio el 25 de Enero á las cinco de la tarde. Todos los dias, hasta el 1.º inclusive, habrá una meditación á las 10 de la mañana, siguiéndose una instrucción. Por la tarde, á las 4, meditación y plectica.

Se recomienda á las señoras que durante los ejercicios, oigan misa, recen el Santo Rosario, tengan media

hora de lectura espiritual y exámen de conciencia por la noche. Se gana indulgencia plenaria confesando y comunicando en estos ejercicios.

—Hoy tendrán lugar en la iglesia de Jesús Crucificado los ejercicios mensuales de la Asociación Josefine; á las ocho y media se dirá la Misa de la comunión general; por la tarde á las cuatro se harán las prácticas de estatutos, estando el sermón á cargo del señor don Antonio García Rivero, y terminándose con la reserva del Santísimo Sacramento.

—Hoy, á las nueve y media, tendrá lugar una solemne función al Patriarca San José, en el convento de religiosas de Corpus Christi, siendo orador el señor don Manuel García.

—Los asociados á la corte de Maria visitarán hoy á Ntra. Sra. del Buen Suceso, en su iglesia.

†

Los Sres. Sacerdotes que gustan aplicar hoy el Santo Sacrificio de la Misa, por el alma de Don José Perez de Guzman, de 8 á 10 de la mañana, en la Iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores, recibirán el estipendio de ocho reales á expensas de su señora viuda.

†

El día 21 del corriente, aniversario del fallecimiento de Don Cristóbal de Torres y Perez; se celebrarán honras solemnes, en sufragio de su alma, en la Parroquia del Sagrario de esta Santa Iglesia, á las diez y media de la mañana.

Don Manuel de Torres y Torres, Presbítero, y hermanos, suplican á sus amigos encomienden á Dios al finado, y la asistencia á dicho acto.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía Dramática

Dirigida por el primer actor

Don Manuel Quiroga.

Función para hoy, (19.º de abono.)

La bonita comedia en dos actos, titulada: *Por fuera y por dentro.*—La zarzuela en un acto, titulada: *¿a somos tres.*—A las ocho.

PRECIOS.—Palcos y plateas, 30 reales 40 céntimos.—Butacas con entrada, 6 reales 40 céntimos.—Anfiteatro con idem 5'40.—Delanteras con idem 4.—Entrada principal 4 reales.—Idem al paraíso 2 reales.

Sección comercial.

BOLSA DE MADRID.

Cotización del 15 de Enero
Consolidado interior 55'80
Amortizable, 74'00
Ferro-carriles, 00'00
Acciones del Banco, 332'00

PRECIOS DE LA PROVINCIA.

Baena.—Trigo de 36 á 43 rs. fanega; cebada 24 á 25; escafia 20 á 22; yeros 37 á 38; habas tarragona 35 á 36; alpiste de pella 50 á 55; maiz 32 á 34; centeno 40 á 42; garbanzos 75 á 80; aceite á 35 rea es arroba; vino de la oja 15 á 18; vinagre 9 á 12; aguardiente de 20 grados doble anís 46; idem 18 comun 36; harina del país flor primera 17'50; idem segunda 16'50; en rama 12'50; carne vacuna 1 peseta 36 céntimos el kilo; idem de berrugo 1'20.
Posadas.—Trigo de 37 á 39 reales fanega; cebada 24 á 26; habas 32.

FERRO-CARRILES.

DE CÓRDOBA Á MALAGA.

Hay dos trenes diarios. Uno mixto que sale de Córdoba á las 6,55 de la mañana y llega á Málaga á las 12 y 5 de la tarde. De Málaga sale á las 1,15 de la tarde y llega á Córdoba á las 8,25 de la noche.

El tren que conduce el correo sale de Córdoba á las 11'50 de la mañana y llega á Málaga á las 6,6 de la tarde. De Málaga sale á las 7,30 de la mañana, y llega á Córdoba á las 1'46 de la tarde.

Precios.—Primera clase, 97,80 reales.—Segunda, 73,40.—Tercera, 44'40.

DE CÓRDOBA Á SEVILLA.

Hay dos trenes diarios. El correo, sale de Córdoba á las 11,27 de la mañana y llega á Sevilla á las 3 de la tarde. De Sevilla á las 10,26 de la mañana y llega á Córdoba á las 6 de la tarde.

El mixto sale de Córdoba á las 1'46 de la noche y llega á Sevilla á las 6,25 de la mañana. De Sevilla sale á las 8'50 de la noche y llega á Córdoba á las 1'45 de la madrugada.

Precios.—Primera clase, 60'40 reales.—Segunda, 45,20.—Tercera, 27'20.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA.

